

## ОБ ОТКРЫТИИ ПАМЯТНИКА АКАДЕМИКУ РАН ЮРИЮ НИКОЛАЕВИЧУ МАЛЫШЕВУ

На Троекуровском кладбище в Москве 13 сентября 2023 г. состоялось официальное открытие памятника академику Российской академии наук, ведущему организатору в области горного дела и отечественной горной науки, видному ученому, президенту Государственного геологического музея РАН им. В. И. Вернадского, президенту Академии горных наук, члену Общественного совета при Ростехнадзоре, члену редакционной коллегии «Горного журнала», доктору технических наук, профессору Юрию Николаевичу Малышеву.

Церемония открытия памятника прошла при участии родственников Ю. Н. Малышева, представителей управления по надзору в угольной промышленности центрального аппарата Ростехнадзора, НП «Горнопромышленники России», Отделения наук о Земле РАН, Минэнерго РФ, НИТУ «МИСИС», Представительства Кузбасса при Правительстве РФ, Торгово-промышленной палаты РФ, компаний

«СоюзНефтеГаз», «Акрон», «Каракан-Инвест», «Канекс», Северо-Задонского экспериментального завода, а также друзей и коллег.

Автор скульптурной композиции Филипп Трушин.

Под руководством Ю. Н. Малышева и при его непосредственном участии разработаны научные принципы, положения и правовые документы, на базе которых решена важнейшая социально-экономическая проблема – реструктуризация в сжатые сроки угольной промышленности, вывод этой убыточной отрасли из глубокого кризиса, обеспечение эффективного ее развития. Под научным руководством Ю. Н. Малышева в 2000 г. выполнена чрезвычайно важная для экономики страны работа по анализу и оценке минерально-сырьевой базы угольной промышленности Российской Федерации, получившая высокую оценку Правительства России.

